
BILJNA VRSTA: JAGODA 

TEMA: ČIŠĆENJE I OREZIVANJE JAGODA NA OTVORENOM POLJU I ZAŠTITA BAKARNIM PREPARATIMA 

OD PATOGENA (PEGAVOST JAGODE I DR.) 

U ZASADIMA JAGODA NA OTVORENOM POLJU JE ZAPOČEO RAST LISTOVA. MERA KOJA SE TRENUTNO 

SPROVODI JE UKLANJANJE PREZIMELOG LIŠĆA. PREPORUKA JE DA SE SKINU SVI PREZIMELI  LISTOVI, 

KAKO SUVI TAKO I SVEŽI, ALI DA SE PAZI DA CENTRALNI PUPOLJAK OSTANE NEOŠTEĆEN. TAKOĐE, 

NAKON UKLANJANJA LIŠĆA, PREPORUČUJE SE NJEGOVO IZNOŠENJE IZ ZASADA I UNIŠTAVANJE. CILJ 

OVE MERE JE DA SE UKLONE SVI INFESTIRANI LISTOVI NA KOJIMA SU PREZIMELI ŠTETNI ORGANIZMI I 

DA SE U NOVU VEGETACIJU UĐE SA ŠTO MANJIM INFEKTIVNIM POTENCIJALOM. NA OVAJ NAČIN SE 

REDUKUJE UPOTREBA PESTICIDA. TRENUTNO SE NA PREZIMELIM LISTOVIMA MOGU UOČITI 

SIMPTOMI PEGAVOSTI JAGODE. 

TAKOĐE, U OVOM PERIODU SE VRŠI I REZIDBA BOČNIH PRIRASTA (KRUNICA) ILI GLAVA KOJE SE 

POJAVLJUJU U VEĆEM BROJU U DRUGOJ I TREĆOJ GODINI GAJENJA JAGODE. U PRVOJ GODINI SE 

OBIČNO NE VRŠI REZIDBA BOKORA VEĆ SE OSTAVLJA 4 DO 5 KRUNICA KOJE SU NAJBOLJE RAZVIJENE 

ILI SE EVENTUALNO ODSTRANI PONEKA SREDNJA KRUNICA KAKO BI BOKOR DOBIO VIŠE SVETLOSTI. U 

DRUGOJ I TREĆOJ GODINI SE VRŠI RADIKALNIJE ČIŠĆENJE I OSTAVLJAJU 2 DO 3 NAJBOLJE RAZVIJENE 

KRUNICE.  OVOM MEROM SE SPREČAVA RAZVOJ PREVELIKOG BROJA SLABO DIFERENCIRANIH CVASTI, 

KOJE DAJU SITNIJE PLODOVE. 

PREPORUKA JE DA SE PREGLEDA KOREN I ZEMLJIŠTE OKO BILJKE NA PRISUSTVO OŠTEĆENJA OD 

GLODARA I DA SE NADOMESTI ZEMLJA OKO BOKORA KAKO KORENOV VRAT NE BI OSTAO BEZ 

POKRIVAČA.  

SA CILJEM SMANJENJA INFEKTIVNOG POTENCIJALA PATOGENA I DEZINFEKCIJE RANA NASTALIH 

UKLANJANJEM LIŠĆA I REZIDBOM KRUNICA NA BILJKAMA JAGODA, PREPORUČUJE SE PRIMENA 

PREPARATA NA BAZI BAKRA U ZASADIMA NA OTVORENOM POLJU. PRIMENU HEMIJSKIH MERA 

ZAŠTITE BI TREBALO SPROVESTI PO MIRNOM I SUVOM VREMENU U NAJTOPLIJEM DELU DANA.   

POŠTOVANI POLJOPRIVREDNI PROIZVOĐAČI I DRAGI GLEDAOCI, DETALJNIJE INFORMACIJE O POJAVI 

ŠTETNIH ORGANIZAMA I MERAMA NJIHOVE KONTROLE MOŽETE POGLEDATI NA PORTALU 

PROGNOZNO IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZA ZAŠTITU BILJA AP VOJVODINE WWW.PISVOJVODINA.COM 

http://www.pisvojvodina.com/


 

SLIKA 1. ZASAD JAGODE PRE ČIŠĆENJA I SIMPTOM PEGAVOSTI JAGODE 



 

SLIKA 2. SIMPTOM PEGAVOSTI JAGODE 



 

SLIKA 3. OREZANE KRUNICE I OČIŠĆEN ZASAD JAGODA  



 

SLIKA 4. SKINUTO PREZIMELO LIŠĆE JAGODE 



 

SLIKA . JAGODA NAKON REZIDBE 


